Мировой судья судебного участка № 2 по Советскому судебному району города Казани Республики Татарстан
420061, г. Казань, ул. Космонавтов, 59 «а»

тел.: (843) 222-64-02

email: ms.5102@tatar.ru, официальный сайт: http://mirsud.tatar.ru
                                                                                  Дело № 2-5-301/22
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

по делу об административном правонарушении
г. Казань, ул. Космонавтов, д.59а                                           31 мая 2022 года

Мировой судья судебного участка №2 по Советскому судебному району города Казани Яруллина Ф.Х., 
рассмотрев материалы по делу об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении Посадского В.И., «Данные изъяты» года рождения, уроженца «Данные изъяты»,  гражданина Российской Федерации, зарегистрированного и проживающего по адресу «Данные изъяты»,
УСТАНОВИЛ:
 24 апреля 2022 года в 12 часов 25 минут на 288 км автодороги «Астрахань-Махачкала» Посадский В.И., управляя автомобилем марки Рено Дастер, государственный номер «Данные изъяты», выехал на встречную полосу с целью обгона, при условии того, что движущееся впереди транспортное средство уже выполняло обгон.

Посадский В.И. в судебном заседании вину признал. 
В соответствии с п. 1.3 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 октября 1993 года N 1090, участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил, сигналов светофоров, знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков, действующих в пределах предоставленных им прав и регулирующих дорожное движение установленными сигналами Лица, нарушившие Правила, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством..

Линия горизонтальной разметки 1.1 Приложения N 2 к Правилам дорожного движения разделяет, в частности, транспортные потоки противоположных направлений. Правилами дорожного движения установлен запрет на ее пересечение. 

В силу абзаца 1 пункта 11.4 Правил дорожного движения Российской Федерации обгон транспортных средств запрещен на регулируемых перекрестках, а также на нерегулируемых перекрестках при движении по дороге, не являющейся главной.

В силу п. 15 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.06.2019 N 20 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» действия водителя, связанные с нарушением требований ПДД РФ, а также дорожных знаков или разметки, повлекшие выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления (за исключением случаев объезда препятствия (пункт 1.2 ПДД РФ), которые квалифицируются по части 3 данной статьи), подлежат квалификации по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ.

Непосредственно такие требования ПДД РФ установлены, в частности, в случае, когда не допускается обгон движущегося впереди транспортного средства, производящего обгон или объезд препятствия либо движущегося впереди по той же полосе и подавшего сигнал поворота налево, а также следующего позади транспортного средства, начавшего обгон; маневр обгона также запрещен, если по его завершении водитель не сможет, не создавая опасности для движения и помех обгоняемому транспортному средству, вернуться на ранее занимаемую полосу (пункт 11.2 ПДД РФ).

Движение по дороге с двусторонним движением в нарушение требований дорожных знаков 3.20 «Обгон запрещен», 3.22 «Обгон грузовым автомобилям запрещен», 5.11.1 «Дорога с полосой для маршрутных транспортных средств», 5.11.2 «Дорога с полосой для велосипедистов», 5.15.7 «Направление движения по полосам», когда это связано с выездом на полосу встречного движения, и (или) дорожной разметки 1.1, 1.3, 1.11 (разделяющих транспортные потоки противоположных направлений) также образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ. Невыполнение требований дорожных знаков 4.3 «Круговое движение», 3.1 «Въезд запрещен» (в том числе с табличкой 8.14 «Полоса движения»), в результате которого транспортное средство выехало на полосу, предназначенную для встречного движения, также может быть квалифицировано по данной норме.

При этом действия лица, выехавшего на полосу, предназначенную для встречного движения, с соблюдением требований ПДД РФ, однако завершившего данный маневр в нарушение указанных требований, также подлежат квалификации по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ. 

Мировой судья считает, что вина Посадского В.И. подтверждается протоколом об административном правонарушении «Данные изъяты» от 24.04.2022 года, составленным уполномоченным лицом с соблюдением требований ст. 28.2 КоАП РФ, и прав лица, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении, схемой правонарушения; видеозаписью, исследованной в судебном заседании.
Собранные по делу доказательства получены с соблюдением требований Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, последовательны, непротиворечивы, согласуются между собой и признаются судом достоверными относительно события правонарушения, указанного в протоколе. 
Оценив представленные доказательства с точки зрения относимости, допустимости и достаточности, мировой судья приходит к выводу, что вина Посадского В.И.  доказана. 
Мировой судья квалифицирует действия Посадского В.И.  по части 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно выезд в нарушение Правил дорожного движения РФ на сторону дороги, предназначенную для встречного движения.

Обстоятельством, смягчающим административную ответственность, мировой судья считает признание вины.  Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, исходя из положений ст. 4.3. КоАП РФ, мировой судья не усматривает. 

При назначении наказания суд принимает во внимание обстоятельства совершенного правонарушения, характер и степень его общественной опасности, учитывает данные о личности Посадского В.И., в связи с чем считает необходимым назначить ему административное наказание в виде административного штрафа.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 29.9 - 29.11 КоАП РФ, мировой судья
ПОСТАНОВИЛ:
Признать Посадского Виктора Ивановича виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, назначив ему наказание в виде административного штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.

Разъяснить, что согласно ст.32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, административный штраф должен быть уплачен не позднее 60 дней со дня вступления данного постановления  о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, о предоставлении которых необходимо обратиться к мировому судье, вынесшему постановление о наложении административного наказания в виде штрафа.

Штраф перечислить на следующие банковские реквизиты: УФК по Республике Дагестан (МВД по Республике Дагестан) ИНН получателя -0541018037, КПП получателя - 057201001, расчетный счет № 03100643000000010300, Банк получателя: Уральское ГРКЦ НБ РД Банка России, ОКТМО 82649466, КБК - 18811601123010001140, УИН - «Данные изъяты».
Квитанцию об уплате административного штрафа представить в судебный участок № 2 по Советскому судебному району города Казани. г. Казань, ул. Космонавтов, д.59а, каб. 203.

Постановление может быть обжаловано в Советский районный суд города Казани в течение 10 суток со дня его вручения или получения копии постановления.

Мировой судья                                                                       Ф.Х. Яруллина
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